

EL SERPIS.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

AÑO I.

SEIS REALES al mes y DIEZ Y OCHO trimestres en Alcoy. — VINTIUNO trimestre fuera.—SESENTA extranjero.—TREINTA Y DOS ultramar.—Se suscribe en Alcoy: Mercado 23. Fuera: en las principales librerías y dirigéndose á la Administración.

ALCOY, SÁBADO 29 DE JUNIO DE 1878.

Número suelto: 5 CÉNTIMOS de real en toda España.—COMUNICADOS, RECLAMOS Y ANUNCIOS: á precios convencionales. La correspondencia se dirigirá al Administrador de EL SERPIS, D. ENRIQUE POBLET ESPI, Mercado, 23.

NÚM. 49.

ALCOY 29 DE JUNIO DE 1878.

EL DERECHO PÚBLICO DE GRECIA Y EL MODERNO.

Nada mas exacto que la observacion comun respecto á cómo predominan, en Grecia, el llamado derecho público, y en Roma el privado. Pero todavía puede añadirse que, así como el derecho civil de los romanos ha venido preponderando y prepondera hoy en los pueblos modernos, el derecho político de la patria de Solon gobierna en la actualidad á todos los Estados aun los mas originales (v. gr., Inglaterra) y los mas nuevos (v. gr., los Estados Unidos de la América del Norte): cuando menos, en los principios directores de esta esfera de su vida. En efecto, las constituciones mas ó menos recientes, las diversas organizaciones y formas por que nos regimos, descienden de Grecia en línea recta. Así, los mas renombrados políticos tributan á Solon (cuya sabiduría se ha hecho proverbial) una admiracion mas que histórica; no teniéndolo por el mas sabio legislador de su tiempo, sino como un tipo del cual puede y debe imitarse mucho en los presentes. Por esto, se comprende que Aristóteles sea hoy todavía la primera autoridad en materias políticas, la fuente en que se han inspirado desde Santo Tomás y Montesquieu, hasta Ahrens, Roeder, Bluntschli, Proudhon, Passy, Stuart-Mill. Y como la Política de aquel filósofo, mas que un libro de principios, viene á ser una exposición histórica del sentido y de las instituciones de los pueblos helénicos, es, en realidad, el derecho positivo de esos pueblos lo que ha influido, mediante Aristóteles, á quien bien podría llamarse su intérprete ideal. De suerte, que, aun prescindiendo de otros caminos directos, por los cuales las formas del Estado griego se han transmitido y perpetuado hasta nuestros días, la acción de Aristóteles, tan importante, ha obrado en el mismo sentido.

Por más evidente que esta afirmacion sea, cuán diverso es el modo usual de considerar á Roma como «el pueblo jurídico por excelencia», no atribuyendo á la elaboración jurídica de las ciudades griegas la trascendencia que le corresponde! Obsérvese que, si nuestro derecho civil es todavía en gran parte derecho romano, más es aún lo que á Grecia debe nuestro derecho político. Los accidentes exteriores han cambiado (menos, sin embargo, de lo que muchos creen): las convulsiones, las revoluciones, las conquistas, las emigraciones y cruzamientos entre las mas diversas razas, han sacudido y renovado la sociedad; y con

todo esto, el ciudadano de Londres, de Berlin de Paris, de Nueva-York, tan distinto del ciudadano antiguo, cuya condicion tal vez desdena, no sin ligereza, desde la cúspide de los progresos actuales, vive todavía el derecho de aquellas exiguas repúblicas. Y considérese que esto acontece precisamente en el orden político: es decir, donde mayor quizá parece ser la distancia entre aquella civilizacion y la presente! Pero hoy, aun en medio de la imprenta, de la locomotora y del telégrafo, podría Herodoto decirnos lo que él oyó al sacerdote de Memphis: «¡qué niños sois!» La historia apenas comenzó ayer; estamos principiando á vivir; y el progreso es mucho mas lento en el fondo que en la superficie. Cuando los revolucionarios franceses—cediendo al empuje de aquella reaccion clásica que tan satisfecho dejaba al *Rey-Sol*, en la (al parecer) inofensiva pluma de Racine y los literatos cortesanos, y que poco despues habia de aterrar á sus descendientes,—volvieron los ojos hacia el mundo antiguo, no tuvieron que retroceder tanto como parece; sobre que esto habria sido imposible, si no se hubiesen educado en aquel espíritu y en aquellos principios. Rousseau y Montesquieu forman la mas perfecta antítesis en la ciencia política del siglo XVIII; pero ambos, como Licurgo y Solon, son igualmente hijos de Grecia.

FRANCISCO GINER.

Correspondencia particular de Paris.

25 Junio.

La sesión del Congreso literario celebrada antes de ayer, en la cual hablaron primero Edmundo About, Victor Hugo, Mauro-Macchi, representante italiano, y luego una infinidad de oradores, no ha podido tomar ningun acuerdo sobre la propiedad de las obras de los escritores, pues que el problema está erizado de dificultades que impiden su solacion. Hasta ahora va prevaleciendo la opinion de Victor Hugo, quien dice que muerto el escritor su obra pertenece al público, pudiendo un editor darla á luz mediante un beneficio á favor de los herederos del autor, que solo tienen derecho pecuniario á los escritos que heredan.

Un discurso pronunciado por el conde Alberto de Mun en una reunion de círculos católicos de obreros ha dado lugar á una vivísima discusion entre los periódicos avanzados y retrógrados. Aquellos dan la voz de alerta contra el socialismo católico, pues parece que en nombre de la idea religiosa se promete á los obreros mas de lo que se les puede dar; y estos echan

en cara á los primeros el haber prometido con sus predicaciones políticas mas de lo que pueden cumplir en beneficio de las clases populares. Veremos por parte de quien queda la razon.

En los tribunales de policia correccional es el objeto de todos las conversaciones un tal Carlos Chesneau que se atribuye falsamente el título de duque de Orloff, y que es la desesperacion de los jueces y de los médicos legistas. Chesneau es un hombre que hace siete años vive en Paris como un gran señor, sin gastar un cuarto. Los abastecedores le dan todo lo que pide, fiados en su título, hasta que se aperciben de que han prestado sus mercancías á un estafador; se le lleva entonces ante los tribunales, y tanto los jueces como los médicos declaran que está loco. En seguida le llevan á un manicomio, allí mejora, recobra el uso de la razon, le dejan en libertad, y vuelve á las andadas. Unas veces se ha fingido el duque de Mouchi, otras veces el secretario de Gambetta, y ahora el duque de Orloff, bajo cuyo nombre pidió hace poco treinta mil francos en alhajas en la casa Sandor. Chesneau ha sido condenado esta vez á seis meses de prision, despues de un encarnizado debate medico-legal. Lo mas gracioso es que el tal Chesneau es mozo de grande aplomo y al serle notificada la condena dicen que exclamó con aire satisfecho: «Con que se han convencido de que no estoy loco? Ya era hora. Hace siete años que me estoy burlando de la Facultad de Medicina, y otros tantos que ella me declara loco de atar! Esto es bien triste para la fama de nuestros primeros médicos.»

Mas detalles sobre la iluminacion? y retreta que entraran á formar parte de los festejos del dia 30. En el bosque de Bologne se colocarán 100,000 globos en los árboles, 30,000 vasos de color sobre el suelo, rodeando las islas, 32,000 sobre estacas, al rededor de los bosques. 24 focos de luz eléctrica iluminarán los prados y lagos. Desde el Bosque hasta el Arco de la Estrella habrá en la Avenida de la Emperatriz 44,000 vasos distribuidos en 220 guirnaldas de á 200 cada una. En las Tullerías se imitarán pórticos con 35,000 vasos de color. La retreta de las antorchas se compondrá de cuatro músicas, cien tambores y ciento cincuenta clarines. Cien coraceros llevarán antorchas de gas y trescientos soldados de infanteria llevarán linternas y oriflamas sirviendo de escolta á las músicas.

Ayer se ha inaugurado el magnifico hotel del Banco parisiense, en la calle de Chauchat. El almuerzo se celebró á las doce y

media, asistiendo gran número de millonarios que tienen cuenta corriente en el Banco. La orquesta estaba dirigida por Metra. A los postres se brindó por el centenario del Banco, en 1778, fiesta á la que casi se puede asegurar que no asistirá ninguno de los que han brindado.

El último establecimiento de moda que frecuentan los parisenses y cuantas personas de alguna posicion ó viso se hallan en esta capital es el Hamman, casa de baños situado en el ángulo de las calles Auber y Nueva de los Maturinos. Es un edificio de aspecto morisco en el que se reúne lo principal en política, bellas artes, letras etcétera. Por cinco francos de entrada se pasa en él todo el día, y los que por exceso de trabajo intelectual ó fatiga física se encuentran sin fuerzas toman una serie de baños que les repone y renueva como si tal fatiga hubiesen sufrido. Despues de desnudarse completamente, el banista pasa por la estufa grande, donde comienza la traspiracion; despues pasa á la estufa pequeña puesta á 75 grados de calor, en la cual permanece de 5 á 10 minutos; vuelve á acabar de transpirar á la estufa grande, y en seguida se le jabona con agua templada. Inmediatamente se arroja á la piscina de agua fria, si sabe nadar, ó toma una ducha fria, mojándose los pies y no la cabeza. Acabada esta operacion se le envuelve en blandas sábanas, y se acuesta sobre una cama para gozar de un bienestar impensado, en pleno uso ya de toda su energia. El Hamman está servido con toda la pulcritud y magnificencia propia de las personas que le visitan, la mayor parte de ellas dedicadas á los trabajos intelectuales ó á la vida agitada de Paris.

Como una muestra de la exageracion con que se hacen aqui todas las cosas, allá va ese anuncio de defuncion, publicado en la seccion correspondiente en un periódico poco respetuoso hacia la institucion monárquica. «16 Junio.—Mr. Jorge V (rey de Hannover), 59 años, calle de Presburgo, 7.» Es un laconismo que envidiarían los espartanos.

Entierro de S. M. La Reina.

La Gaceta publicó el 27 el ceremonia del entierro de S. M. la reina Mercedes, cuyo cadáver fue conducido ayer al Escorial.

Segun este ceremonial, el marqués de Santa Cruz, como mayordomo mayor que fué de S. M. la reina, se encargará del cadáver para conducirlo á las siete del día 27 desde el cuarto que ocupó en vida al Salon de Comunas donde ha de quedar á la especacion pública; y para que el 28, á la misma

hora, le conduzca y entregue con las formalidades y ceremonias de práctica en el Real Panteon del Escorial.

A las seis y media del día 28, viernes, se celebrará en el mismo Salon de Columnas una misa rezada de cuerpo presente, á cuya asistencia estarán invitados el Gobierno y comisiones de los Cuerpos Colegisladores, los capitanes generales del ejército y Armada, directores de las armas, capitán general de Castilla la Nueva, y demás generales empleados en servicio activo, é igualmente comisiones del Tribunal Supremo, Consejo Supremo de Guerra y Marina, Tribunal de Cuentas, Audiencia de Madrid y otras corporaciones de la provincia y el Ayuntamiento de la capital.

Terminada la misa, se levantará el cadáver y será trasladado á la estufa donde ha de ser conducido á la estación del ferro-carril del Norte.

El cuerpo diplomático extranjero asistirá igualmente á la misa, presenciando el acto del levantamiento del cadáver.

El órden de la comitiva que ha de acompañarle será el siguiente:

- Piquete de caballería.
- Clarines y timbales de las Reales Caballerizas.
- Empleados de las mismas.
- Caballos de respeto.
- Estandarte de la Hermandad Real.
- Cruz de la Real Capilla.
- Furrier.
- Capellanes del altar; músicos y cantores.
- Capellanas de Honor.
- Gentiles-Hombres de Casa y Boca.
- Mayordomos de semana.
- Gentiles-Hombres de Cámara.
- Batidores.
- Correo de Reales Caballerizas.
- Estufa: á sus costados gentile-hombres de Casa y Boca, con hachas, un caballerizo de campo, autoridad militar correspondiente, jefe de escolta y cuatro moneros de Cámara.
- Jefe, patriarca y notario.
- Escolta.
- La fuerza de caballería que se considere oportuna.

El entierro saldrá por la Plaza de Armas, y continuará por el Arco de la Armería, calle de Bailen, Paseo de San Vicente á la estación del ferro-carril del Norte.

El Gobierno se encontrará previamente en la estación del ferro-carril para recibir el cadáver, y el ministro de Gracia y Justicia lo acompañará hasta el Escorial para presenciar su enterramiento y levantar el acta oportuna.

—El cadáver de la augusta finada ha sido vestido con un hábito de las Mercedes, que se ha confeccionado por las religiosas de este título del convento de la corte.

—El Rey ha dispuesto que el cadáver de la que fué su esposa sea enterrado en una de sus capillas del Monasterio de San Lorenzo. Ha encargado también según parece, que el sepulcro que hayan de estar encerradas aquellas cenizas sea de mármol, de ligera construcción y susceptible de ser descubierto fácilmente, recomendaciones que permiten presumir que S. M. tiene otros proyectos respecto al enterramiento de la Reina Doña Mercedes.

—Parece que en la casa de Orleans hay una tradicional costumbre de no embalsamar los cadáveres, y por respeto á estas costumbres se acordó no embalsamar al de la Reina doña Mercedes.

Dijose primero que sería enterrado en el panteon de Infantes y no en el de Reyes, del Escorial, por haber muerto in sucesión; pero parece que en una de las capillas del monasterio de San Lorenzo se erigirá un enterramiento especial, para este solo objeto, por haberlo determinado así S. M. el Rey.

Mientras tanto, el cadáver de la Reina Mercedes quedará en el depósito del panteon del Escorial.

En la Exposición universal de París se trata de renovar el curioso y célebre experimento hecho por el eminente físico M. Foucault en 1860, acerca de los movimientos del péndulo.

De la parte superior de la bóveda del Pantheon pendía un enorme globo metálico en el extremo de un alambre: este conjunto servía para demostrar que los movimientos oscilatorios de una masa, libremente suspendida en la estremidad de un hilo sin torsion, son independientes de la rotacion de la tierra.

El péndulo oscilaba con gran lentitud á causa de la longitud del hilo, y en cada movimiento de vaiven, una punta metálica colocada en la parte interior del globo, formaba un pequeño muro de arena, destinado á hacer mas visible el cambio de posición del plano en que se mueve el péndulo.

Este experimento, puesto al alcance de los visitantes y ejecutado con nuevos perfeccionamientos constituian un verdadero geóscopo, nombre adoptado por el autor de la idea.

El péndulo, cuyo peso será de 300 kilogramos próximamente, oscilará al extremo de un alambre de 65 á 78 metros de longitud; en su movimiento llevará consigo una especie de canal, que, como el mismo péndulo, permanecerá fijo en el espacio con relacion á las constelaciones.

Debajo del aparato se hallará dispuesto un globo terráqueo de 25 metros de diámetro, y que descansando en el suelo seguirá el movimiento de la tierra, al mismo tiempo que los espectadores.

El canal, por el contrario, sujeto en la estremidad del eje de este globo y girando con el péndulo arrastrará grandes agujas que parecerán cambiar de lugar como el

Teniendo el globo un volumen considerable será perfectamente visible el movimiento de las agujas siendo, hasta cierto punto, tangible aun á las personas menos atentas, la rotacion de nuestro planeta sobre su eje.

Esta maravilla científica se halla destinada á iniciar al público en la solución de los problemas astronómicos.

Noticias generales.

Anuncian los periódicos extranjeros que, enterada la célebre cantante Nilsson, de que el no ménos célebre tenor Mario se hallaba en Italia en la mayor miseria, ha dado en Londres un beneficio á favor del mismo, el cual ha producido 9,000 duros, sin contar los donativos hechos por la familia real.

Con dicha cantidad ha quedado al abrigo de la miseria el gran cantante que tantos laureles conquistó en todos los teatros europeos.

—Un despacho de Filadelfia del 20 de Junio afirma que la situación con respecto á los Indios es bastante crítica; 1200 guerreros se hallan en pié de guerra en la region de las lavas y otros 6,000 reunidos en la llanura, en tanto que el gobierno solo puede oponerles 1,400 hombres capaces de entrar en campaña.

—La junta de la Deuda pública ha

acordado anticipar el día 28 al sorteo para la amortizacion de títulos de la deuda amortizable al 2 por 100 interior y exterior, cuyo acto se halla anunciado en la Gaceta de ayer para el 30 del corriente.

—En Zaragoza siguen disminuyendo los casos de viruela que venian presentándose hace algunos meses.

—Parece que á principios del mes de Julio se publicará una real órden para el pago de los abonos de los licenciados de la isla de Cuba siendo su cobranza en la caja de Ultramar, verificándose el pago por numeracion, y previniendo que los interesados acudan á tomar número.

—S. M. la Reina ha fallecido en la Cámara de Palacio en que nació su augusto esposo.

Seccion local.

Distinguida y numerosa al par fué la concurrencia á los exámenes celebrados ayer de la escuela de niñas tan acertadamente dirigida por la inteligente y laboriosa profesora D.^a Dolores Ramirez.

Negar que el acto por su brillantez y satisfactorios resultados correspondió á las justas esperanzas que se prometia la Junta local, y el auditorio todo, equivaldria á tanto como á negar la verdad; y nosotros que nos congratulamos del éxito que visiblemente alcanza la enseñanza primaria en nuestra poblacion, sentimos natural placer al dar público testimonio del acto de ayer que á no dudar superó á todos por el feliz resultado que obtuvo en cuantas asignaturas espuso al juicio del tribunal compuesto de la Junta.

Cuan lo se dió por terminado el acto, D. José de Villalonga usó de la palabra, y despues de manifestar á nombre de la Junta la satisfacción con que se habian visto el éxito de los exámenes espresó á la directora la gratitud por sus desvelos y afanes en pró de la esmerada educacion de la mujer, alentando á la vez á las discípulas al estudio.

El público refirióse satisfecho en sumo grado del local donde se habian verificado los exámenes y nosotros satisfacemos ahora nuestros deseos al felicitar á D.^a Dolores Ramirez por el celo que despliega en beneficio de la instruccion primaria.

Alumnas premiadas en la Escuela de D.^a Dolores Ramirez.

- Medalla María Boronat.
- Diplomas Carlota Sanz.
- » Angelina Juliá.
- » Carmen Perez.
- » Sofia Muntó.
- » Angélica Boti.
- » Milagro Moltó.
- » Amalia Llorens.
- » Rosario Pascual.
- » Concepcion Boti.
- » Consuelo Silvestre.
- » Francisca Boti.
- » Julia Boti.
- » Apolonia Perez.
- » Juana Terol.
- » Concepcion Santonja.
- » Consuelo Albors.
- » Maria Pascual.
- » Carmen Botella.

Hay hácia la mitad de la calle de Santa Elena un hoyo que dió ayer ocasion á que se estropeará

un pié un ciego que atravesaba por dicho sitio.

Rogamos con este motivo á la autoridad dicte inmediatamente medidas para evitar nuevos y mas desagradables percances.

Muy en breve va á procederse al replanteo de las obras para la construcción del 3.^o trozo de la carretera de Villajoyosa al barranco de la Batalla, de cuyo cuarto trozo dimos ya cuenta hace algunos dias.

Ayer fueron multados por el fief de la plaza dos espendedores de frutas con una peseta cada uno por encontrarles el peso desigual.

Por la comision del Repeso se ha retirado ayer un cantidad de fruta mala.

La Casa de las Hermanitas de los Pobres estará abierta al público hoy y mañana, de 9 á 11 de la misma, y de 3 á 6 de la tarde, para que las personas interesadas en visitar á los acogidos, ó que tengan gusto en ello, puedan hacerlo aprovechando estos dos dias festivos.

En la tarde de ayer y sitio de la ermita de San Roque, fué auxiliada por la pareja de órden público una infeliz mujer desmayada, la cual, gracias á algunos caballeros que se encontraban en aquel sitio, recogió alguna cantidad con que poder continuar su viaje, pues iba de paso. El dinero le fué entregado al Sr. Inspector para que se lo facilitara á la menesterosa mujer así que estuviera en disposicion de proseguir su camino.

Las disonjeras esperanzas que en uno de nuestros anteriores números alin entrabamos respecto á los conciertos veraneiegos que habian de darse en el Circulo Industrial no se verán realizados por ahora. Algunos socios de aquel centro nos indican que las condiciones económicas del mismo no le permiten retribuir á los individuos de las orquestas Música Primitiva y Nueva según las pretensions pecuniarias por estos formuladas, privándose así, con gran sentimiento por su parte, de prestar su concurso á los conciertos de este año.

No obstante, El Circulo Industrial no renuncia á disponer lo que considere mas á propósito para que en sus jardines se reúna algunas noches del caluroso estio lo mas distinguido de la sociedad alcoyana, como lo anunciará cuando llegue el caso para conocimiento del público.

Antes de ayer por la tarde fué conducida á la Casa Consistorial por un guardia municipal una muger habitante en la Calle de la Casablanca, que por haberle reclamado otra cierta cantidad que le debía, la pegó un mordisco en la oreja izquierda.

No nos parece muy justo este sistema de saldos.

El Sr. Alcalde presidente del Municipio, ha telegrafado al Sr. Presidente del Consejo de Minis-

tros participándole á nombre de Alcoy el sentimiento que aquí ha producido la triste noticia del fallecimiento de S. M. la Reyna Mercedes, y asociándose al dolor de que la Nación entera se halla poseída por el mismo motivo.

Al extremo del socavon de la fuente de Barchell, á distancia de unos trescientos metros del manantial, se ha notado dos veces durante la extraccion de agua de la noria, un espacio vapor que parecia humo, cuya circunstancia hizo que se procediese á un reconocimiento del que resultó que aunque el hueco del manantial, escalera y todo el trayecto del socavon estuvieran llenos de vapor el agua se hallaba á su natural temperatura, no pudiendo darse explicacion satisfactoria de este fenómeno por los que le presenciaron.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—S. Pedro y S. Pablo apóstoles y S. Anastasio.

SANTO DE MAÑANA.— El Purísimo Corazon de Maria, la Conmemoracion de S. Pablo, ap. y S. Marcial obispo.

CULTOS.—Iglesia del Santo Sepulcro.—Segundo de cuarenta horas en honor del Corazon de Jesus.

Parroquia de Santa Maria.—A las 9 funcion al Apostol S. Pedro con orquesta y sermon por D. Carmelo Martinez por la tarde despues de Visperas. Procecion á cuya funcion asistirá el Ayuntamiento.

Parroquia de S. Mauro.—A las 9 misa solemne con sermon predicará D. José Giner cura de la misma.

Avisos de corporaciones.

CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS.

Esta Asociacion celebra junta general ordinaria hoy á las 8 de la tarde en la escuela de D. Pedro Santa y se partici a por si involuntariamente se ha olvidado pasar el aviso correspondiente.

Anuncio: oficiales.

SERVICIO DE LA PLAZA.

Parada Primer Batallon del Regimiento Infanteria del Rey número 1. Visita de Hospital y vigilancia al Alférez D. Federico Tomasetti Frias.

Variedades.

AGUJAS EN EL CUERPO HUMANO.

M. Paville, trata de un caso extraordinario de gastronomia, que merece ser conocido de nuestros lectores.

Es un caso singular, dice, pero no un caso del todo raro: hay varios gastrónomos que tienen particular predileccion por... las agujas. Se las tragan por docenas, como si comieran ostras; casi se apasionan por ellas, pues se citan personas que las absorben por centenares. Hay otros que prefieren los alfileres blancos, de cabeza redonda.

Alfileres ó agujas se meten un poco por todas partes en los tejidos; caminan casi con dificultad á través del cuerpo, mucho mejor que lo harian indudablemente seres vivos. Su emigracion á través de los órganos es mas ó menos larga; al cabo de algunos meses, á veces al cabo de algunos años, las agujas llegan á la piel y se las saca en ocasiones como se sacaria un alfiler clavado en un acerico. El hecho puede parecer inverosímil, pero es cierto.

No solo se encuentran aficionados á las agujas entre los locos,

sino tambien entre personas que parecen sanas de cuerpo y de espíritu. En el Salpetriere podrian citarse muchos locos que se han tragado centenares de agujas. Silvy indica especialmente una mujer gozando de la plenitud de sus facultades que comia por pasion falfilesres y agujas. Al verificar la autopsia, se encontraron repartidas por los vastos órganos de su cuerpo, unas 1.500. Fabricio de Hilden cuenta que una dama que gozaba de perfecta salud tragó en sus momentos de fastidio alfileres que salieron por la piel seis años despues de su introduccion en las vias digestivas. Villars refiere el caso de una jóven de veiniseis años que en el espacio de nueve meses devolvió mas de 200 agujas ó alfileres tragados dos años antes. Estos cuerpos extraños salieron por la mano, el brazo, la asila, las rodillas, etc.; pero siempre del lado izquierdo. Los alfileres avanzaban mas aprisa que las agujas. Las agujas estaban oxidadas.

El Dr. Otto, de Copenhague, cito otro caso no menos curioso: la observacion que tuvo lugar de hacer recaer en una jóven, enferma, que en un acceso tragó probablemente gran cantidad de agujas. El Dr. Otto vió salir 495 por diversas partes del cuerpo. Generalmente se formaban en la superficie de la piel pequeñas asperidades algo dolorosas, verdaderos nidos de agujas. De uno de estos abultamientos llegaron á sacarse 100 agujas.

El Dr. Guillete, cirujano de hospital, que acaba de publicar una interesante nota sobre este asunto, recuerda que delante de la Sociedad de Irlanda (Enero de 1873) el Dr. Bigger citó un caso análogo. Se encontraron mas de 300 agujas diseminadas en el cuerpo de una nodriza del hospital de Whitworth. Una de las agujas penetró en el codo, y la nodriza fué a morir en el hospital de Richesmond. No pudo saberse á ciencia cierta por donde habian sido introducidas, pero todo inducia á creer que habian sido tragadas. Nosotros mismos hemos citado el caso de una jóven epiléptica, observado por el Dr. Cámara Cabral, en cuyo cuerpo se le encontraron mas de 90 agujas.

El Dr. Guillete tuvo ocasion de observar últimamente en Paris un caso de esta naturaleza en una jóven de veinte años.

Podria multiplicar las citas, pues los ejemplares analogos son numerosos; pero me basta el haber demostrado que el hecho de la evacuacion de agujas y alfileres por la piel es completamente cierto.

Esto aparte, si algunas veces puede haber dudas acerca del modo de introduccion de los cuerpos extraños en la economia es indudable que los alfileres y agujas circulan con mucha facilidad á través de nuestros órganos. Como lo ha hecho notar muy acertadamente M. Guillete, en pocos dias una aguja y más aún un alfiler han recorrido un espacio notable. Al llamar al cirujano para extraer el cuerpo extraño, éste no se encuentra ya en la region donde ha sido in-

troducido. Las agujas, por ser un cuerpo liso, puntiagudo y afilado, andan arrastradas por los movimientos fibrilares de las masas musculares. No paran hasta el exterior, á no ser que encuentren á su paso un obstáculo duro ó un órgano blando que las retenga, pudiendo ocasionar entónces accidentes nerviosos y hasta casi mortales. Algunas aun que raras veces, la emigracion de estos cuerpos es tan lenta en la profundidad de nuestro organismo, que el individuo no se acuerda ya, cuando llega el caso de la extraccion, de cómo pudo introducirse.

En general, la emigracion de las agujas tiene lugar sin inconveniente; al unas veces, sin embargo, determinan accidentes nerviosos y hasta gástricos. Una jóven de catorce años sufría hace algunas semanas dolores de estómago y se ensayaron en vano todos los remedios. La enferma se demacraba y debilitaba rápidamente; casi se desesperaba de poder salvarla, cuando su madre descubrió un dia la presencia de un cuerpo duro debajo de la piel.

El médico extrajo una aguja de 5 á 6 centímetros de largo y los accidentes gástricos desaparecieron inmediatamente.

Semir indica un caso análogo á la Sociedad de Cirugia. Una jóven tratada por una gastritis no llegó á curarse hasta que se descubrió y extrajo una aguja situada en la region epigástrica.

Morak: Los detalles que preceden demuestran de un modo completo que los alfileres pueden tragarse a menudo sin gran inconveniente, y que, por consiguiente, no debe desespera cuando, por desgracia, se deja penetrar uno por el tubo digestivo, pero al mismo tiempo indican que es prudente desterrarias del régimen alimenticio. Debe tenerse el mismo cuidado en no jugar con agujas que con el fuego.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular de Madrid.

27 de Junio.

La muerte al elegir hoy su victima en la jóven Reina de España, ha sembrado por doquier la zozobra y Madrid está de luto.

Es presion muda, pero por eso no menos sublime, de un vecindario sensato y digno, cada cual ha exhibido proporcionalmente á su estado, el sentimiento de amargura que produce el triunfo de la muerte, ya sea esté adquirido á costa de pobres súbditos, ya sea á costa de poderosos soberanos.

Todo en Madrid es en estos momentos silencio. No se anuncian espectáculos, los escaparates del comercio están unos desprovistos y los más cerrados; es incesante el tañido de las campanas, y á la vida peculiar de la corte en el paseo, en la calle y en la plaza, ha sustituido una tregua religiosa que invita á disfrutar de otro espectáculo en el templo.

Nada se dice con visos de certeza sobre el giro que tomará la situacion política violentamente interrumpida á consecuencia de la muerte de la jóven Reina, sin embargo se cree que en cuanto los cuerpos colegisladores reanuden de nuevo sus tareas, terminados que sean los funerales regios, que-

darán convertidos en leyes varios de los mas importantes proyectos que se han presentado á la sancion de las Cámaras.

La apasionada polémica que se habia entablado entre algunos colegas madrileños con motivo del modo distinto con que cada cual apreciaba el asunto del enterramiento del Sr. Brisolara, cuyo cadáver inhumado en el cementerio protestante de Mahon, ha motivado la circular conocida por todos del Sr. Ministro de la Gobernacion, ha cedido tambien á la tregua, y se asegura que esta cuestion tiene algun tanto preocupado al ministro de Gracia y Justicia cuyas opiniones parece discrepan abiertamente, en el fondo, de las sustentadas en aquel documento por el Sr. Romero Robledo al dictar las reglas á que en adelante habrán de atenerse los Gobernadores civiles respecto á las disposiciones de los obispos al conceder sepultura eclesiástica con arreglo á la fórmula canónica *est informata constentia*.

Entre tanto este asunto obtiene solucion legal se sabe que la afligida familia Brisolara se encuentra victima de la mas rigurosa impaciencia.

Los preparativos para la conduccion del cadáver de la Reina Mercedes al panteon del Escorial son dignos de la magestad con que yacen en aquel real sitio los restos mortales de los Felipe de Austria.

Hoy ha tenido lugar en Palacio la ceremonia del reconocimiento del cadáver de la Reina doña Mercedes de Orleans y Borbon, sus padres los señores duques de Montpensier piensan pasar el verano en el Escorial entregados á consagrar recuerdo eterno á la memoria de su hija á quien el destino que á nadie respeta y á todos nivela con el mas cruel rigorismo ha elegido por victima esta vez.

La tropa toda está sobre las armas y circulan parejas de la guardia civil á caballo por las calles de la poblacion.

ÚLTIMA HORA.

A la hora avanzada en que entraba este número en máquina, no habiamos recibido aun el telegrama de nuestro servicio particular.

AVISO.

Se sacan copias de Escrituras y otros documentos á 40 centimos de peseta el pliego, ya sea á domicilio ó en su propia casa. Tambien se arreglan cuentas y se escriben cartas, á precios arreglados. Casa-blanca 36 piso 1º (1)

VERDADERA GANGA.

Para los que gasten telas para e fardar.

No dejéis de visitar la fábrica de Ramon Climent, Plaza del Teatro, tienda de Ntra Sra de los Desamparados, donde encontrareis las telas de todos anchos, superiores en sus clases fuertes y á precios que nadie puede competir. Para mas ventaja se sirven á domicilio

Tienda de Ntra. Sra. de los Desamparados, Plaza del Teatro. (9)

ALCOY 1878.

Imprenta de EL SERPIS, Mercado, 23.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL DEPÓSITO de azulejos de D. Francisco Gisbert, que se hallaba situado en la calle de San Francisco n.º 66, se ha trasladado al n.º 46 de la misma calle. En el mismo se vende **CIMEN-TO** romano y **CANOS** de barro de todas clases a precios económicos. (20)

Al público.

D. Joaquin Morrió acaba de recibir un completo y variado surtido de **papeles pintados** a precios tan económicos, que con seguridad puede anunciarse que no tienen rival por su clase y precio. Al mismo tiempo ofrece sus servicios como **pintor y dorador** en la calle Mayor N.º 12. (16)

A VISO.

Se vende una **Fábrica de Jabon** con todos sus enseres y utensilios, con la condicion de que al que la compre, se le enseñará a fabricar dicho producto. Darán razon calle San Francisco número 60 piso principal. (35)

GRAN SURTIDO DE TINTA

DE VARIOS COLORES

para tinter paños.

MODESTO PEREZ, único representante en esta de la casa Gilkenet Pharmacie Verviers, ha recibido una remesa de tinta negra al precio de 32 rs. botella de cabida de 1 litro. Las de color azul y grance se expenden a precios módicos. Se despachen en el tinte de **La Botla**, y en el establecimiento de **E. Poblet** (36)

EN EL ESTABLECIMIENTO de **D. Julian Jacard**, se acaba de recibir una partida de **PORLANT** inglés, el cual se espnde garantizado. (42)

TODA MÁQUINA PARA COSER

DE LA COMPAÑIA FABRIL

Singer

lleva asegurado en el brazo de la misma la marca de la Fábrica en metal exactamente igual en todos sus detalles al diseño siguiente:



40 medallas diferentes exposiciones y mas de 40 ganadas en exposiciones y mas de

2.000.000

de máquinas vendidas por la Compañia demuestran la superioridad de sus máquinas sobre todos los otros sistemas.

Venta a plazos desde 10 rs. semanales 10 por 100 de rebaja al contado.

Unico depósito de Alcoy:

Calle S. Nicolás, núm. 4, Relojeria.

Nota: Varios poseedores de máquinas de otros sistemas han solicitado cambiarla por las legítimas de Singer. Nadie de los poseedores de las de Singer ha solicitado cambiarla por otra de otro sistema a pesar de que en nuestra casa tenemos de varias. (9)

CASCARILLA AMERICANA PERFUMADA.

Magníficos polvos impalpables para blanquear, suavizar y embellecer el cutis, superiores a cuantos productos se usan y conocen hasta el día, 8 rs. caja.

Unico depósito, Drogueria del Moró, plaza San Agustín. (16)

AVISO IMPORTANTE Y ECONÓMICO.

A los Sres. Fabricantes de paños, papel, casas de comision, corredores y enfardadores.

No consentan Vds. pagar medio real, cuartillo u octavo mas por vara de **TELA PARA ENFARDAR**, teniendo la proporcion en las superiores clases y precios reducidos del Establecimiento de los

Sres. Viuda é Hijos de Vicente Company.

Telas superiores para enfardar de 6 palmos valencianos ancho,	a 2 rs. 75 cts. vara.
« « « « 5 « « «	« 2 « 25 « «
« « « « 4 « « «	« 1 « 75 « «
« « « « 3 1/2 « « «	« 1 « 50 « «
Sacas para lanas ó borras de 14 palmos largo y 4 ancho a 7 rs. una.	« « 20 « « «
Sacos de envase de todas clases de 2 3/4, 3, 3 1/2, 4, 4 1/2 y 5 rs. una.	« « 5 1/2 « « 13 « « «

Tambien ofrecemos al público entre los articulos de paqueteria y quincalla los siguientes:
 Teléfonos: a 80 rs. las dos boquillas con 20 metros de alambre.
 Camas hierro inglesas: a 90, 100, 120, 140, 160, 180, 200, 220, 240 y 260 una.
 Hojas lata: Parsons a 190 rs. caja marca C.A.I.C. 210 rs. caja y C.A.I.X. a 260 rs. caja.
 Estañe inglés: la libra valenciana, 3 rs. 38 céntimos.
 Cacao Guayaquil: la arroba valenciana, 170 rs.
 Cacaos Caracas: de 200, 220, 240, 260, 280 y 300 rs. arroba valenciana.
 Zarza Cortas: frasco grande, 10 rs. pequeño 5 rs.
 Zarza Bristol: « « 20 rs.
 Soda Refrescos: cada paquete 1 rs. 50 céntimos. (22)

Nueva invencion de navajas afeitar, sin peligro de cortarse.

POR DOS REALES Descubrimiento Parisien para dar brillo al planchado en la ropa blanca.

BAZAR VALENCIANO

POR DOS CUARTOS Papel químico para exterminar las moscas y mosquitos.

Manuel Such.

Por pocos dias acaba de abrir su establecimiento en esta Ciudad el acreditado comerciante procedente de Valencia, con el mas completo surtido en abanicos y articulos de quincalla, los cuales ofrece al público a precios muy baratos.

Calle de S. Lorenzo, núm. 16. (12)

AVISO IMPORTANTE.

A los Sres. Médicos, al Clero, los DENTISTAS, los INGENIEROS y otras personas que desean obtener el Diploma de Doctor ó de Licenciado de una Universidad Extranjera. Dirigirse con carta certificada a Medicus, 13, plaza del Rey, Jersey (Inglaterra), quien les dará gratuitamente las noticias necesarias sobre la Universidad. (7.-3)

LICOR DEL POLO DE ORIVE.

Infalible preservador de todo padecimiento odontológico.

El que sufre de la boca es porque quiere. Usando el LICOR una vez por día se destierran infaliblemente todas las enfermedades de la dentadura y encías. Millones de casos de éxito feliz y constante durante ocho años, no conseguidos con el uso de todos los demás dentrificicos, infaliblemente lo confirman, se convence al que lo dude. Depósito central, donde su autor remite y hace grandes descuentos al por mayor, Alcoy Farmacia de D. Tomás Giner calle del Mercado y en todas las mas importantes de España.

OJO. Sin las firmas Orive é inscripciones de Licor del Polo de Orive, Ascao 7, Bilbao, en el cristal, y Farmacia de Orive, Bilbao, en la capsula, no es legítimo el licor.

LICOR DEL POLO DE ORIVE.

Seguro calmante de los dolores de muelas procedentes de caries.

Desaparecen los mas violentos con fuertes enjuagatorios, ó licor puro, según instruccion luego el que tiene dolores de muelas es porque le da la gana. Su venta universal y los premios de cinco exposiciones lo atestiguan con elocuencia. (30)

A LOS PUEBLOS.

Se vende un magnifico Reloj de nueva construcción y apropiado para una torre ó campanario que toca cuartos y horas, el cual puede señalar las horas desde una esfera hasta las cuatro a la vez.

Darán razon en esta administracion. (7)

SE VENDE una coleccion de Mapas murales usados a un precio muy reducido. En esta Administracion estan de muestra.

CHE RESTAURANT DEL CIRCULO INDUSTRIAL

El dueño de este establecimiento, constante en facilitar a la sociedad todos los articulos que concierne, al mismo tiempo deben esperarse con el esmero que requiere, confecciona tambien helados y sorbetes de varias clases y superior calidad, sirviéndolos a domicilio para mas comodidad de los señores socios. (35)

ECONOMIA

PERFECCION.

En la calle de Santa Rita, número 9, taller, se confeccionan cortinas persianas de todas clases a precios sumamente módicos. (43)

EN LA POSADA DEL RINCON se venden Pastillas de Estañe económico, para componer cristales, piedras y porcelanas al precio de medio real una. Tambien se componen paraguas, sombrillas y abanicos a precios equitativos. (4)

GANGA.

Se vende una máquina de vapor fuerza 4 caballos. En esta Administracion darán pormenores. (7)

OJO!

Por retirarse del comercio se cede en arriendo ó se vende un establecimiento muy acreditado de toda clase de vinos y bebidas situado en la calle de S. Miguel núm. 20

El dueño del mismo, deseoso de encontrar comprador ó arrendatario cederia mediante convenientes condiciones, todas las existencias y créditos del mismo, haciendo saber que la anaqueria se halla en buen uso y que las existencias de vinos y licores es variada. Así mismo se hace saber que la tienda está alumbrada por gas y tiene dos fuentes en el establecimiento.

Para mas pormenores dirigirse a Don Antonio Pastor dueño del mismo establecimiento. (5)